
4ª Sessão Ordinária 

de 16 de Fevereiro de 2021.  

 

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, às vinte 

horas na Sala das Sessões, no edifício da Câmara Municipal, nesta cidade de 

Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a presidência do Senhor Dirceu José 

Silva Junior, reuniram-se os vereadores (as) senhores (as): Diego Felipe 

Borges, Ederson Luis Trevizan, Jaqueline Lúcia Grespan Martins, Leonardo 

Felipe Tezolin Correa, Marco Antônio Coelho, Maria Luisa Morgado 

Gussão, Mario Luis Tesolin e Silas Ferreira Filho. Havendo número legal 

com o comparecimento de nove representantes, o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. Logo em seguida, procedeu-se á execução do Hino 

Municipal. Solicitou que se procedesse à leitura das atas anteriores. A 

vereadora Maria Luisa Morgado Gussão solicitou à Mesa, ouvido o Plenário 

que fosse dispensada a leitura das atas. Consultado o Plenário, a aludida 

solicitação foi aprovada por unanimidade. As respectivas discussões e 

votações encontram-se na íntegra na Galeria de Vídeo no site da Câmara 

Municipal de Divinolândia. Do Expediente constou o seguinte: Projeto de 

Lei nº 01/2021 de 11/02/2021 do Executivo Municipal que “Dispõe sobre 

repasse de recursos federais ao CONDERG – Consórcio de 

Desenvolvimento da Região de Governo de São João da Boa Vista na forma 

que especifica e dá outras providências”. Tramitação sob regime de urgência 

– Req. 24/2021. Requerimento nº 22/2021 de 12/02/2021 de autoria do 

vereador Ederson Luis Trevizan que “Requer do Executivo informações da 

implantação do Projeto REURB, que visa regularização de lotes em nosso 

município”. Oficie-se. Requerimento nº 23/2021 de 12/02/2021 de autoria 

do vereador Ederson Luis Trevizan que “Requer do Executivo informações 

da nota adquirida do município no Cidadania no campo do Município Agro, 

valor recebido e a colocação no ranking estadual no nosso município”. 

Oficie-se. Indicação nº 79/2021 de 15/01/2021 de autoria do vereador 

Ederson Luis Trevizan, subscrito pelos vereadores Mario Luis Tesolin e 

Leonardo Felipe Tezolin Correa que "Sugere ao Chefe do Executivo, 

implantação do Divino Rodeio Fest no calendário de eventos de nosso 

município”. Oficie-se. Indicação 114/2021 de 27/01/2021 de autoria do 

vereador Marco Antônio Coelho, subscrito pelos vereadores Silas Ferreira 

Filho, Dirceu José Silva Junior, Diego Felipe Borges e vereadoras Jaqueline 

Lúcia Grespan Martins e Maria Luisa Morgado Gussão que "Sugere ao 

Chefe do Executivo, construção de bueiro em frente ao Bar “Tô na Roça” na 



DVL “Argemiro Franchi”. Oficie-se. Indicação nº 115/2021 de 27/01/2021 

de autoria do vereador Marco Antônio Coelho, subscrito pelos vereadores 

Silas Ferreira Filho, Dirceu José Silva Junior, Diego Felipe Borges e 

vereadoras Jaqueline Lúcia Grespan Martins e Maria Luisa Morgado Gussão 

que "Sugere ao Chefe do Executivo, implantação de um poste de iluminação 

no final da Rua Antônio Bertolini”. Oficie-se. Indicação nº 116/2021 de 

27/01/2021 de autoria do vereador Marco Antônio Coelho, subscrito pelos 

vereadores Silas Ferreira Filho, Dirceu José Silva Junior, Diego Felipe 

Borges e vereadoras Jaqueline Lúcia Grespan Martins e Maria Luisa 

Morgado Gussão que "Sugere ao Chefe do Executivo, reforma  do banheiro 

da rodoviária e dos Bairros Ribeirão do Santo Antônio e Campestrinho”. 

Oficie-se.  Indicação nº 118/2021 de 29/01/2021 de autoria do Leonardo 

Felipe Tezolin Correa, subscrito pelos vereadores Mario Luis Tesolin e 

Ederson Luis Trevizan que "Sugere ao Chefe do Executivo, que avalie a 

possibilidade de construir um redutor de velocidade na altura do km do 

banheiro público do Bairro Três Barras, com entrada para a DVL “Argemiro 

Franchi””. Oficie-se. Indicação nº 119/2021 de 29/01/2021 de autoria do 

vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa, subscrito pelos vereadores Mario 

Luis Tesolin e Ederson Luis Trevizan que "Sugere ao Chefe do Executivo, 

que avalie a possibilidade de pavimentar a Rua Espirito Santo, que dá acesso 

á Igreja do Bairro Campestrinho”. Oficie-se. Indicação nº 120/2021 de 

29/01/2021 de autoria do vereador Ederson Luis Trevizan, subscrito pelos 

vereadores Mario Luis Tesolin e Leonardo Felipe Tezolin Correa que 

"Sugere ao Chefe do Executivo, que estude a possibilidade de 

reconhecimento de Título de Utilidade Pública para a Associação Comercial 

de Divinolândia”. Oficie-se. Indicação nº 121/2021 de 02/02/2021 de 

autoria do vereador Diego Felipe Borges, subscrito pelos vereadores Marco 

Antônio Coelho, Dirceu José Silva Junior, Silas Ferreira Filho e vereadoras 

Maria Luisa Morgado Gussão e Jaqueline Lúcia Grespan Martins que 

"Sugere ao Chefe do Executivo, que proceda a criação da Guarda 

Municipal”. Oficie-se. Indicação nº 122/2021 de 09/02/2021 de autoria do 

vereador Mario Luis Tesolin, subscrito pelos vereadores Ederson Luis 

Trevizan e Leonardo Felipe Tezolin Correa que "Sugere ao Chefe do 

Executivo, melhorias na Avenida “Prefeito Osvaldo Lopes” no trecho que dá 

acesso ao Loteamento Trevisan”. Oficie-se. Indicação nº 123/2021 de 

09/02/2021 de autoria do vereador Mario Luis Tesolin, subscrito pelos 

vereadores Ederson Luis Trevizan e Leonardo Felipe Tezolin Correa que 



"Sugere ao Chefe do Executivo, construção de uma praça de recreação no 

Jardim Bela Vista”. Oficie-se. Indicação nº 124/2021 de 09/02/2021 de 

autoria do vereador Mario Luis Tesolin, subscrito pelos vereadores Ederson 

Luis Trevizan e Leonardo Felipe Tezolin Correa que "Sugere ao Chefe do 

Executivo, que termine o calçamento do final da Rua Lygia da Silva 

Dezorzi”. Oficie-se. Indicação nº 125/2021 de 09/02/2021 de autoria do 

vereador Mario Luis Tesolin, subscrito pelos vereadores Ederson Luis 

Trevizan e Leonardo Felipe Tezolin Correa que "Sugere ao Chefe do 

Executivo, construção de um redutor de velocidade na Rua Dep. Décio 

Queiroz Telles”. Oficie-se. Indicação nº 126/2021 de 06/02/2021 de autoria 

do vereador Mario Luis Tesolin, subscrito pelos vereadores Ederson Luis 

Trevizan e Leonardo Felipe Tezolin Correa que "Sugere ao Chefe do 

Executivo, reforma do ponto de ônibus do Bairro Três Barras”. Oficie-se.  

Indicação nº 127/2021 de 10/02/2021 de autoria do vereador Diego Felipe 

Borges, subscrito pelos vereadores Dirceu José Silva Junior, Marco Antônio 

Coelho, Silas Ferreira Filho e vereadoras Jaqueline Lúcia Grespan Martins e 

Maria Luisa Morgado Gussão que "Sugere ao Chefe do Executivo, que abra 

os portões do campo de futebol do Bairro Campestrinho para os munícipes 

fazerem suas caminhadas”. Oficie-se. Indicação nº 128/2021 de 09/02/2021 

de autoria do vereadores Marco Antônio Coelho, subscrito pelos vereadores 

Silas Ferreira Filho, Dirceu José Silva Junior, Diego Felipe Borges e 

vereadoras Jaqueline Lúcia Grespan Martins e Maria Luisa Morgado Gussão 

que "Sugere ao Chefe do Executivo, que estude a possibilidade de abertura 

de uma rua paralela com a Rua Santa Catarina, no Bairro Campestrinho”. 

Oficie-se. Indicação nº 129/2021 de 10/02/2021 de autoria do vereador Silas 

Ferreira Filho, subscrito pelo vereador Marco Antônio Coelho, Dirceu José 

Silva Junior, Diego Felipe Borges e vereadoras Jaqueline Lúcia Grespan 

Martins e Maria Luisa Morgado Gussão que "Sugere ao Chefe do Executivo, 

que proceda a conserto de ponte no Bairro Ribeirão do Santo Antônio”. 

Oficie-se. Indicação nº 130/2021 de 10/02/2021 de autoria do vereador Silas 

Ferreira Filho, subscrito pelos vereadores Marco Antônio Coelho, Dirceu 

José Silva Junior, Diego Felipe Borges e vereadoras Maria Luisa Morgado 

Gussão e Jaqueline Lúcia Grespan Martins que "Sugere ao Chefe do 

Executivo, que proceda a manilhamento na Vila Esperança, no Bairro 

Ribeirão do Santo Antônio”. Oficie-se. Indicação nº 131/2021 de 

12/02/2021 de autoria do vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa, 

subscrito pelos vereadores Mario Luis Tesolin e Ederson Luis Trevizan que 



"Sugere ao Chefe do Executivo, que realize o fumacê em nossa cidade”. 

Oficie-se. Indicação nº 132/2021 de 12/02/2021 de autoria do vereador 

Leonardo Felipe Tezolin Correa, subscrito pelos vereadores Mario Luis 

Tesolin e Ederson Luis Trevizan que "Sugere ao Chefe do Executivo, que 

realize a substituição das lâmpadas da Rua Maranhão por lâmpadas de LED 

no Bairro Campestrinho”. Oficie-se. Indicação nº 133/2021 de 12/02/2021 

de autoria do vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa, subscrito pelos 

vereadores Mario Luis Tesolin e Ederson Luis Trevizan que "Sugere ao 

Chefe do Executivo, que realize o recapeamento das Ruas Maria Julia 

Martins e Jorge Ferreira Pinto no Loteamento Galeano”. Oficie-se. 

Indicação nº 134/2021 de 12/02/2021 de autoria do vereador Diego Felipe 

Borges, subscrito pelos vereadores Silas Ferreira Filho, Dirceu José Silva 

Junior, Marco Antônio Coelho e vereadoras Jaqueline Lúcia Grespan 

Martins e Maria Luisa Morgado Gussão que "Sugere ao Chefe do Executivo, 

que proceda a melhorias na torre de transmissão de canais televisivos”. 

Oficie-se. Indicação nº 135/2021 de 12/02/2021 de autoria da vereadora 

Maria Luisa Morgado Gussão, subscrita pela vereadora Jaqueline Lúcia 

Grespan Martins e vereadores Silas Ferreira Filho, Marco Antônio Coelho, 

Diego Felipe Borges e Dirceu José Silva Junior que "Sugere ao Chefe do 

Executivo, construção de um redutor de velocidade na Rua Lourival 

Medeiros, na altura da empresa ROMATUR”. Oficie-se. Indicação nº 

136/2021 de 12/02/2021 de autoria da vereadora Maria Luisa Morgado 

Gussão, subscrita pela vereadora Jaqueline Lúcia Grespan Martins e 

vereadores Dirceu José Silva Junior, Diego Felipe Borges, Silas Ferreira 

Filho e Marco Antônio Coelho que "Sugere ao Chefe do Executivo,  

instalação de lixeira na Rua Cel. José Leopoldino, esquina com a Rua 

Campos Salles”. Oficie-se. Indicação nº 137/2021 de 12/02/2021 de autoria 

da vereadora Maria Luisa Morgado Gussão, subscrita pelos vereadores Silas 

Ferreira Filho, Marco Antônio Coelho, Diego Felipe Borges  e Dirceu José 

Silva Junior e vereadora Jaqueline Lúcia Grespan Martins que "Sugere ao 

Chefe do Executivo, que se faça mais vagas para idosos e deficientes físicos 

em nossa cidade”. Oficie-se. Com pareceres favoráveis das Comissões a que 

foi distribuído balancete do mês de dezembro – exercício 2020 – do Poder 

Legislativo. Ciente. Arquive-se. A seguir, o Senhor Presidente comunicou 

aos edis que o balancete do mês de janeiro – exercício 2021 – do Poder 

Legislativo está à disposição para devida apreciação. Ás Comissões de 

Justiça, Redação, Cultura e Recreação, Finanças e Orçamento. Em 



discussão, Requerimento nº 22/2021. O vereador Ederson Luis Trevizan 

explicou que o projeto REURB visa a regularização de lotes até 5.000 

metros. Falou da cobrança por parte dos munícipes a fim de que se faça essa 

regularização sendo muito importante tanto para a Prefeitura como para a 

população. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o 

requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade.  

Em discussão, Requerimento 23/2021. O vereador Ederson Luis Trevizan  

disse que o projeto visa acompanhar as atividades agrícolas que aumenta o 

repasse para o município investir em estradas. Muito importante para o nosso 

município que é extremamente agrícola. Espera que a pontuação seja boa 

para o município a fim de se investir mais em estradas, que é a grande 

reclamação da população. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente 

colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. A seguir, o Senhor Presidente deixou a palavra livre dentro do 

Expediente. O vereador Diego Felipe Borges  falou da importância da guarda 

municipal, havendo muito vandalismo. Comentou sobre o efetivo da Policia 

Militar ser pequeno e também por terem que cobrir os bairros distantes. Disse 

do pedido da população do Bairro Campestrinho para se abrir os portões do 

campo para fazerem caminhada. Pede que se abra os portões do campo 

municipal a fim de incentivar o esporte. Sobre o fumacê, destacou a 

importância por haver muitos insetos na cidade. Também falou da troca das 

lâmpadas comuns por LED na Rua Maranhão no Bairro Campestrinho, onde 

também haviam algumas queimadas. Comentou sobre a torre de transmissão 

de canais, que só se encontra com o canal Globo, precisando de mais canais 

na rede aberta, uma vez que estamos em pandemia, pedindo-se para ficar em 

casa. Destacou a relevância de se colocar mais vagas para idosos e 

deficientes em nosso município. O vereador Ederson Luis Trevizan fez 

comentários a respeito da inclusão do Divino Rodeio Fest no calendário de 

nosso município, onde permite a vinda de recursos do Estado para a 

realização do evento gerando investimentos. Disse da Associação Comercial 

de Divinolândia que sempre trouxe bons frutos ao município, merecedora do 

reconhecimento do titulo de utilidade pública. Também falou da necessidade 

de se asfaltar a Rua Espirito Santo, no Bairro Campestrinho que é a rua da 

igreja, sendo muito íngreme. O vereador Mario Luis Tesolin  comentou sobre 

a ponte localizada na Rua Ligia Dezorzi que ficou com um pedacinho sem 

terminar o calçamento sendo ligação com o loteamento onde já existem 

várias construções e não existem meio fio e nem bueiros. Pediu que a 



Prefeitura regularizasse a situação do local. Sugeriu uma praça de recreação 

para o Bairro Jardim Bela Vista, sendo reinvindicação de munícipes. Sugeriu 

construção de um redutor de velocidade na Rua Deputado Décio Queiroz 

Telles, pelo fato de haver três pontos comerciais com grande movimento. 

Também sugeriu uma reforma no ponto de ônibus do Bairro Três Barras, 

precisando de melhorias no local e por apresentar muito movimento. O 

vereador Marco Antônio Coelho falou sobre sugestão de um bueiro em frente 

ao Bar “Tô na Roça” na DVL Argemiro Franchi, sendo um ponto que para 

muita água da chuva, causando alagamentos e causando transtornos. 

Comentou o pedido de instalação de um poste de iluminação na Rua Antônio 

Bertolini onde a população usa para fazer caminhada, sendo pedido de 

moradores do local. Também falou sobre a grande necessidade de reforma 

da rodoviária principalmente do banheiro, haja vista ser o local onde se 

recebe visitantes. Também falou do banheiro do Bairro Campestrinho que 

precisa de identificação. Comentou sobre abertura de rua paralela à Rua 

Santa Catarina no Bairro Campestrinho, uma vez que já existe a rua, porém 

só para pessoas passarem a pé. Sugere também a construção de um redutor 

em frente ao banheiro público do Bairro Três Barras sendo preocupante o 

grande tráfego de caminhões. O vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa  

comentou sobre iluminação na Rua Antônio Bertolini, onde pode constatar 

que está muito escuro, oferecendo insegurança à população e dificuldade na 

caminhada à noite. Também disse da necessidade do redutor de velocidade 

em frente ao banheiro do Bairro Três Barras. A respeito do asfalto na Rua 

Espírito Santo afirmou que o calçamento é liso, oferecendo risco. Sobre a 

Guarda Municipal, ressaltou a importância para o município a fim de evitar 

transtornos de vandalismo, como ataques a bens públicos e furtos. Enfatizou 

o pedido de redutor de velocidade na Rua Deputado Décio Queiroz Telles, 

sendo pedido antigo. Falou a respeito do FUMACÊ que não é feito na cidade 

há mais de um ano, sendo que os pernilongos estão em alto índice havendo 

muitas reclamações da população. Sobre as luminárias de LED da Rua 

Maranhão disse ter recebido vários pedidos de moradores do local. 

Comentou o recapeamento das Ruas do Loteamento Galeano estando muito 

perigoso o trânsito de veículos no local. O vereador Silas Ferreira Filho  

comentou sobre ponte do Bairro Ribeirão do Santo Antônio que já foi 

restaurado, porém não ficou muito boa. E por ser uma ponte que liga ao 

Bairro Campestrinho, há grande movimentação. Outra indicação sobre 

manilhamento na Vila Esperança, onde há grande transtorno no escoamento 



das águas pluviais, adentrando as residências. Não havend mais oradores, 

passou-se para a Ordem do Dia, com a apresentação do seguinte processo: 

Em primeira discussão, Projeto de Lei nº 01/2021 de 11/02/2021 do 

Executivo Municipal que “Dispõe sobre repasse de recursos federais ao 

CONDERG – Consórcio de Desenvolvimento da Região de Governo de São 

João da Boa Vista na forma que especifica e dá outras providências”. 

Tramitação sob regime de urgência – Req. 24/2021. O vereador Diego Felipe 

Borges disse tratar-se de repasse do Governo Federal ao SAMU, onde a 

Prefeitura irá economizar no aporte, sendo muito importante uma vez que 

nos encontramos em pandemia e arrecadação acaba caindo. Ressaltou que, 

do Governo Federal aumenta o valor para o aporte e ainda para custeio. O 

vereador Mario Luis Tesolin disse da urgência do projeto por ser um repasse 

de muita importância. Parabenizou ao SAMU pelo trabalho que vem fazendo 

em nosso município. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente 

colocou o projeto em primeira votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade.  Prosseguindo, o Senhor Presidente, deixou a palavra livre para 

explicações Pessoais. O vereador Diego Felipe Borges comentou a 

necessidade de um banheiro público na Praça Jorge Galeano em vista de 

alguns comércios que existem por ali. Fez comentários sobre visita ao Canil 

Municipal, juntamente com as vereadoras Jaqueline e Maria, onde puderam 

averiguar a necessidade de uma reforma, sendo que já existe um projeto de 

reforma na Prefeitura. Disse que vê o Canil como uma reabilitação dos 

cachorros, que precisam ser adotados. Ressaltou a grande importância da 

castração dos animais como forma de se evitar o abandono dos cachorros. O 

vereador Ederson Luis Trevizan  fez comentários de algumas obras que estão 

sendo realizadas pelo Executivo, agradecendo ao Prefeito e Vice pelo 

atendimento das indicações de sua bancada. Comentou sobre o Posto do RG, 

que foi recebido pelo município, onde está gradativamente funcionando, 

atendendo à casos prioritários. Também comentou sobre reforma do Centro 

de Convenções com recursos conquistados por ele e o ex vereador Paulo. 

Mencionou reunião do Vice-Prefeito com o Diretor da GVE- Grupo de 

Vigilância Epidemiológica, solicitando mais vacinas ao município a fim de 

atender aos profissionais de saúde, uma vez que há mais profissionais pelo 

fato de ser Hospital Regional e pelo Setor das Magnólias. Comentou sobre 

emendas do Deputado Tiago Auríchio Alex Madureira e Adriana Borgo que 

serão pagas brevemente e serão investidas na área da saúde. Fez comentários 

sobre resposta do Executivo a respeito do requerimento que solicita o valor 



da receita e despesa do Turismo no ano de 2018, 2019 e 2020. Em análise, 

relatou que o município mais investiu do que recebeu recurso e de concreto 

se tem a reforma da fonte e o reconhecimento de Município de Interesse 

Turístico. Concluiu que não se pode investir para manter o MIT e sim investir 

em remédio e médico. Que já levaram o fato até o novo diretor de Turismo 

para ver se realmente vale a pena. Agradeceu a Prefeitura pelas respostas, 

embora muito criticada pelo vereador Diego, pois as respostas passadas eram 

ruins e vinham fora do prazo. O vereador Marco Antônio Coelho  comentou 

sobre torre de canais do Bairro Campestrinho que necessita de manutenção 

por ser de grande valia e pedido da população. Comentou a necessidade de 

providencias no Bairro Ribeirão do Santo Antônio, onde o índice de 

contaminação do COVID aumentou, sendo preocupante. Também comentou 

sobre a falta de informação aos comércios do Bairro Campestrinho sobre 

abertura e fechamento. O vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa  

comentou sobre a colocação dos paralelepípedos na Rua Treze de Maio, 

parabenizando ao Setor de Engenharia da Prefeitura que cobrou essa 

melhoria. Ressaltou quem em parte está bom, precisando de permanecer a 

fiscalização da obra. Comentou sobre a campanha de vacinação no 

município que acompanhou a campanha do Estado e as doses não foram 

suficientes, porém a Prefeitura já fez o levantamento dos números da saúde 

a fim enviar à DRS para vacinação dos profissionais da saúde, e em especial 

os particulares. Disse das melhorias realizadas pela Prefeitura no Córrego do 

Nery afirmando ser um trecho que precisa ser cuidado, haja visto que havia 

muito lixo no local. Pediu para que a população colabore sem jogar lixo no 

córrego depois da reforma. O vereador Mario Luis Tesolin  parabenizou ao 

setor de saúde pela vacinação e comentou as lives do Doutor Naeif e do 

Senhor Prefeito. Comentou sobre oficio a ser enviado do engenheiro Danilo 

Dezan, diretor da DER a respeito de guard rail no km 274. Pediu para que 

fosse reforçado esse pedido a fim de que se coloque o guard rail o mais rápido 

possível, tendo em vista vários acidentes ocorridos no local. Agradeceu ao 

Departamento de Obras que está atendendo pedido de revitalização das 

praças e ainda pelo socorro prestado aos caminhões que estavam fazendo 

escoamento de produção que tiveram problemas em ocasião das chuvas. Não 

havendo mais oradores, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão. 

 


